

# 杨瀚森：回到青岛很亲切

结束NBA夏季联赛征程杨瀚森重返母队与昔日青岛男篮教练队友相聚

7月24日下午，杨瀚森乘坐飞机抵达青岛胶东国际机场，随后返回位于西海岸新区的国信篮球训练基地，与昔日的青岛国信男篮队友和教练们见面，并且参加俱乐部组织的媒体见面会。

## 与队友拥抱 回到青岛很亲切

7月24日下午5时30分，伴随着一阵欢呼声，杨瀚森准时出现在国信篮球训练基地的训练场上。赴美追梦几个月时间，如今的杨瀚森已经成为中国篮坛乃至中国体育圈的大明星。

杨瀚森首先向队友们跑去，与昔日的队长王睿泽、室友段昂君等挨个拥抱。随后，与青岛男篮主帅刘维伟边走边聊天，不停开着玩笑的杨瀚森，仿佛在家里一般，格外放松。

“回到青岛很亲切！感谢青岛球迷一直以来都这么支持我。”开场，杨瀚森首先感谢球迷，随后他也像聊家常一般，从饮食到气候，讲述自己在美国的这段时光。“波特兰气候跟青岛差不多，我还是比较适应的。吃饭的话，当地有不少华人开的中餐厅，但是经过改良的，吃起来还是有点怪。”杨瀚森透露，自己在夏季联赛首场比赛后，还与刘维伟联系，请教了关于如何适应NBA比赛节奏等问题。青岛队主帅刘维伟对杨瀚森在夏季联赛的表现进行了点评：“杨瀚森打NBA夏联适应的程度，我们看到很多不同的东西，特别是在场上，他始终能保持一种自信，把他的一些特点发



杨瀚森为队友和球迷们签名。

挥出来，我觉得对他来讲，是比较成功的。希望他能以最快的速度去适应和融入新队伍和新教练。”

## 缺席亚洲杯 专心备战新赛季NBA常规赛

今年男篮亚洲杯在沙特举办，举办时间为8月5日至8月17日。与中国男篮同组的对手有：沙特、约旦、印度。杨瀚森在结束NBA夏季联赛比赛后，是否返回国家队备战亚洲杯，成为球迷们关心的话题。

24日晚，中国篮球协会发文回应：中国男篮队员杨瀚森在结束了NBA夏季联赛后，第一时间向中国男篮主教练

郭士强汇报了在美国参加选秀训练营和夏季联赛的情况，并向国家队和中国篮协申请，为了更好地融入新球队，进一步提升技术，希望参加波特兰开拓者队于8月11日开始举办的两期短训营，该短训营是在夏季联赛的基础上，为新秀和需要继续提高的球员所设。

由于杨瀚森参加的开拓者短训营和8月5日至17日的国际篮联男子亚洲杯日程重叠，经综合评估，并从运动员本人和中国篮球长远发展考虑，中国篮球协会同意杨瀚森不参加2025年男篮亚洲杯的国家队集训与比赛，全力以赴备战新赛季。目前杨瀚森已回到国内办理签证等个人事务。协会和中国男篮将与杨瀚森及相关方保持积极沟

通，希望杨瀚森在世界大赛上更好地为中国男篮和中国篮球贡献力量。

## 心怀感恩 誓以成熟姿态回国效力

随后，杨瀚森本人也在社交媒体发文回应：NBA夏季联赛的征程结束，学到了很多，也看到了不足。每一场比赛、每一次对抗，对我来说都是宝贵的经历。因为与季前训练营的时间冲突，我将无法随国家队征战即将到来的亚洲杯。特别想感谢中国篮协和国家队的理解与支持，从决定去美国追梦开始，我就一直感受到背后有整个中国篮球的力量在托举。这次能有机会专注于适应NBA节奏、提升个人能力，离不开大家秉持的开放态度，这种对年轻球员成长的包容，真的让我特别感动。接下来，我会把全部精力投入到季前训练营的备战中，争取在新赛季能有扎实的进步。请大家放心，我不会辜负这份信任，无论在哪个赛场，我都会带着为国争光的信念去拼。亚洲杯期间，我会一直关注国家队的每一场比赛，为兄弟们加油。未来的路还长，我会一步一个脚印往前走，争取早日以更成熟的姿态回到国家队，在世界赛场上为中国篮球全力以赴！感谢这个夏天所有关注和帮助过我的人，这些都将成为我前行的动力，让我更加坚定和勇敢地去战胜更多的挑战！路，才刚刚开始！

青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 栾丕炜 摄影报道

# 职校第一阶段招生录取线公布

热点职校部分专业接近普高二段线 “就业与升学并重”职业教育热度攀升

本报7月24日讯 7月24日，青岛市教育局发布《2025年青岛市职业类学校第一阶段招生录取分数线公告》，公布了职校各批次录取分数控制线，以及录取满额学校(专业)录取分数线。记者梳理发现，随着近年来职普融通班的社会认知度和家长认可度提升，在职校第一阶段招生中，热点职校部分专业录取线接近局属普高二段线；而作为当前多校优质职校招生“绝对大户”的五年制高职，也受到不少学生和家长欢迎，超过六成的专业招生满额。这些数据充分彰显了青岛职业教育的吸引力，也反映出这届考生和家长在选择升学路径时更加理性。

今年，全市25所学校开设81个职普融通班专业。公告显示，在职校第一阶段招生中，24所学校的69个专业招生满额，专业满额率达85%。其中，3所学校的3个新型职普融通实验班专业录取最低分超过局属普高一段线(264分)，分别为：青岛经济职业学校计算机

应用专业(新型职普融通实验班)291.5分，青岛财经职业学校会计事务(新型职普融通实验班)278.5分，青岛旅游学校旅游服务与管理(新型职普融通实验班)265分。非新型职普融通实验班中，青岛电子学校(市北校区)电气设备运行与控制(职普融通实验班)248.5分，山东省轻工工程学校城市轨道交通运营管理服务(职普融通实验班)244.5分，接近局属普高二段线。

以青岛电子学校电气设备运行与控制专业为例，作为这所热点职校的王牌专业，每年该专业录取分数线都不低。而之所以受到众多考生和家长青睐，一方面是由于考生和家长越来越理性，就业前景好、升学历好的专业自然“吃香”；另一方面，现在越来越多的考生和家长在做选择时，会多方了解、综合考量一所学校的办学条件、设施设备和过往的办学成绩等因素，这也对职业学校的办学质量提出更高的要求。

根据今年的招生政策，新型职普融

通实验班录取时，先纳入分数带录取，面向四区和高新区应届初中毕业生招生；分数带录取结束后，缺额部分转入三年制职普融通实验班批次，面向全市应届初中毕业生招生。据了解，今年个别新型职普融通实验班专业在在职校第一阶段招生录取的高分，正是由于缺额录取所致。其他职普融通实验班继续采取中职学校与普通高中联合设立实验班的方式进行，实验班学生在中职学校学习，注册中职学籍，学制三年。实验班由对口合作的中职学校和普通高中共同举办，双方签订人才培养框架协议，共同制定人才培养方案。实验班主要面向职教高考，为高等职业教育提供优秀技能人才。

去年，青岛首设五年制高职招生，满足学生家门口读高职的愿望。今年我市扩大五年制高职招生规模，17所学校168个专业计划招生10310人。在职校第一阶段招生中，17所学校的109个专业满额，满额专业占比超过六成。

其中，山东省轻工工程学校开设10

个相关专业，全部招满；青岛烹饪职业学校开设4个相关专业，全部招满；青岛高新区职业学校开设5个相关专业，全部招满；青岛市城阳区职业教育中心学校开设11个相关专业，全部招满。青岛电子学校开设9个相关专业，7个专业全部招满，其中，该校电气自动化技术专业录取最低分205分，高居五年制高职录取分数线首位，数字媒体技术202.5分，计算机应用技术202分，都属于五年制高职的“高分专业”。

需要提醒的是，7月24日至25日，考生自行登录中考平台查询录取结果，并到招生学校报到。7月25日至7月30日，未被录取的考生自行联系尚有缺额计划的职业类学校报名。录取满额的职业学校或专业已公布，未被录取的考生可以登录市教育局网站，查阅职业学校招生计划。今年，青岛继续执行职业学校不退档不改录相关政策，不允许已被职业学校录取的考生退档和改录。(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 董真)

# 柿子树下再结“阅读果”

少年良友“悦读悦美”秋季计划招募中

本报7月24日讯 9月6日，当青岛文学馆植物庭院里的柿子树再次结出累累硕果时，少年良友“悦读悦美”2025秋季阅读计划随之开启。此后每个周六，青岛文学馆的百年老建筑将成为6—15岁青少年的文学花园，欢迎你的加入，在阅读之旅中良友相伴，生出爱与美的翅膀。

少年良友“悦读悦美”阅读计划自2015年秋季启动，10年间，“周六在文学馆读书”已成为专属于岛城青少年的文化现象。很多孩子从小学一年级开始参加，到六年级毕业时在青岛文学馆共读图书150余本、观

美根系；5—6年级则主打深度专题阅读，通过多元复杂文本锤炼思辨利刃，让少年在现实关切中锻造自信表达。

该活动由经验丰富的专业导师团队引领，其中，资深文学编辑章芳深耕青少年共读，掌舵中高年级课程；北师大儿童文学博士王雅鸣专注低龄段图画书教学，用艺术美学叩响阅读之门；南师大新闻学硕士杨倩为少年良友俱乐部负责人，本期阅读计划将持续至2026年1月17日，于每周六在青岛文学馆(市南区湖北路5号)分时段进行。可扫描右侧二维码或致电18661605895咨询及报名。

(本报记者)



## 天气预报

### 市区

今天 晴

东南风3-5级 27℃~30℃

明天 晴

东南风3-5级 26℃~31℃

明天

崂山 晴 25℃~33℃

即墨 晴 25℃~34℃

胶州 晴 25℃~34℃

黄岛 晴 26℃~32℃

莱西 晴 23℃~35℃

平度 晴 24℃~35℃